

引言

但很多人不知道的是社保的使用也是有规则的，如果社保卡上有“银联”二字，是什么意思？哪些问题需要留意？

在当今社会，社保在我们的生活中发挥了至关重要的作用，特别是对于一些老年人而言，他们在退休之后唯一的收入渠道就是靠社保基金为它们提供生活所需的资本。不过此前有一些老年人反应，自己社保卡里的养老金取不出来，这究竟是为什么呢？

随着社会日渐发展完善，大家对于社保的了解也越来越深入，每年缴纳社保的人数都在不断增加，它为广大国民提供了医疗、生育、养老、工伤等多方面完善保障，我们只需要在就职期间按时缴纳社保，即可以充分享受国家为我们提供的各类福利待遇。当前国内养老金连续十几年不断上涨，这也为国内数以亿计的老年退休人员提供了生存基础。

而且在这种局面下，退休老人的子女们的生活压力也大大减轻，毕竟如果没有社保制度支撑，大多数老人的养老问题都要靠儿女解决，可当今不管是房价还是物价的变动，都让年轻人的压力越来越大，好在有国家养老制度帮它们解决了这项负担。

按照国家规定在缴纳足够年限的社保之后，只要到达退休年龄，办理了退休手续，此后每个月就可以正常领取养老金，可如果在满足上述要求的情况下，还没有正常领取到社保账户中的资金，就需要格外关注了。

广大公民需要清楚的是，我们社保中共有三个账户，这其中分别是社保账户、医疗账户和金融账户，对于社保账户和医疗账户，大多数人都非常熟悉。毕竟它们本身就是社保服务体系的组成环节，也是社保待遇的基本功能，可对于金融账户很多人却缺乏了解。

而这个账户也是社保功能逐步完善后的一大体现，原本社保账户中并没有金融功能

，是在后续的改革中新添入的，它可以给百姓带来更为完善便捷的体验。不过很多人并不清楚自己社保账户中是否带有金融功能，这有一个最简单的辨别方法。

那就是看自己的社保卡上是否带有“银联”二字，如果有银联二字，则意味着社保卡中拥有金融账户，它除了可以让我们享受到正常的社保服务以外，也可以当成普通银行卡使用，正常的存款取款，这也是社保在近些年来开发出的新金融功能。

只不过不同于常规的社保账户到手即用，带有金融功能的社保账户则需要持卡者自己亲自激活。在此前很多人发现社保卡里的钱取不出来，其实就是因为它们的社保卡是带有“银联”二字，也就是具有金融功能的社保账户，它们没有亲自激活账户就自然造成只能存款不能取款的局面。

而至于社保账户中的金融功能如何激活，其实也和我们正常开通银行卡的步骤一致，持卡者需携带社保卡、身份证、手机亲自前往开户行进行办理，向相关工作人员讲清自己的诉求后，即可按照工作人员的指引正常开通，一般这项功能在银行的自助服务机上也可以办理。

在社保卡的金融账户激活之后，社保卡的功能也就又一次完善了，其实国家之所以为社保卡开通了金融功能，就是因为考虑到以往我们存取款或者享受社保服务时都需要同时使用好几张卡，这也给大家带来了麻烦，如今添加了金融功能之后，大家只需要一张社保卡即可以完成所有需求，真正实现了“一卡多用”的目标。

而且现在社保卡也支持“电子刷卡”，当我们在手机上开通了电子社保账户之后，以后有任何使用需求时，直接打开电子账户亮出二维码即可，这也成为符合当下移动支付潮流的主流支付方式。

结语

对于部分人担心的没有开通社保金融账户会导致社保卡里的钱全部流失的问题，相关人员也曾解释道，其实这些被锁定在社保卡里的钱并不会凭空消失，只不过在没有激活金融账户之前，它不能正常取出，但它仍然存在卡里，在大家完成激活之后，仍然可以自行领取。

——财经辑录